

ремонт авто-
е лонжеро-
металлов по
ет, объемом

нецкому рай-
2, сообщает,
заны произ-
по НДС еже-
учить формы
фону 9-25-14.

рскому воен-
Торжествен-
ранам инсти-
на торжества.

ристан веры
и четверг в
Коммуналь-

ления скорой
щи выражает
нование води-
тору Алексан-
трагической

ОВОЙ
кторовны.
скреннее собо-
гу, родным и
у трагической

ВИКТОРИИ.
я 7 "а" класса
и школы № 1.

Глубоковской
с глубоким
вещает о кон-
цу жизни быв-
ды

ЦЕВОЙ
ановны
еннее заболез-
и близким по-

районного уп-
кого хозяйства
ременной кон-
ду жизни води-
я
ЙЛОВА
нательевича
обозначение
сим покойного.

ВАСИЛЬЕВ

ый лист
- 4824
ота --5574

печатать
16.30



КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 21 ФЕВРАЛЯ 2001 ГОДА

№ 15 (11196)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент России Владимир Путин на совещании в Томске призвал к проведению реальной реформы жилищно-коммунального хозяйства. Нынешняя зима показала на деле, а не на бумаге, как развивается ситуация в отрасли. Мы проспали реформы, а когда проснулись, оказались на пороге коммунальной катастрофы, пояснил В. Путин.

"В положении замерзающего Приморья следующей зимой может оказаться пол-России", - считает Конгресс муниципальных образований РФ. На начало 2001 года в системе теплоснабжения эксплуатировались 189 тысяч километров тепловых сетей, из них свыше 70 процентов нуждаются в замене.

15 февраля депутат Госдумы, вице-адмирал Валерий Дорогин назвал выводы специалистов относительно гибели подлодки "Курск". По его словам, скорее всего, вначале на подлодке был взрыв компонентов топлива одной из торпед, эквивалентный 100 кг тротила. Второй взрыв, значительно большей силы - мощностью до тонны тротилового эквивалента, - был вызван предшествовавшим.

По словам вице-адмирала, причиной взрыва торпеды могло быть столкновение с другим надводным или подводным объектом, либо неисправность самой торпеды. Дорогин считает, что первая версия менее вероятна, так как на дне специалистам не удалось обнаружить ни одного «иностродного объекта».

8 апреля состоится выборы губернатора Тульской области. Среди пяти претендентов действующий губернатор Василий Стародубцев, а также генеральный секретарь Общероссийского коммунистического общественно-политического движения Андрей Брежнев, внук Л.И. Брежнева.

"Уже во втором квартале текущего года в экономике страны могут появиться кризисные явления", - заявил премьер-министр Михаил Касьянов.

Он также отметил, что "поэтому мы обязаны сохранить жесткость бюджета". Открывая заседание правительства, где рассматривались изменения в бюджете на 2001 год, премьер заявил, что появившиеся в январе показатели инфляции являются сигналом се-

Подарки из Америки



В рамках международной программы "Кэрлифт-2001" 3 февраля Опочку посетила благотворительная делегация из США с целью оказания гуманитарной помощи двум школам-интернатам. Первой гости посетили коррекционную школу-интернат, где они встретились с педагогическим коллективом, ознакомились с жизнью школы, совершили экскурсию по учебным классам и бытовым комнатам, где живут воспитанники интерната. В дар школе они передали музыкальный центр, медикаменты, предметы гигиены, мягкие игрушки, три рулона тканей и семена овощных культур. Посадочный материал пришлось как нельзя кстати. В интернате имеются свой приусадебный участок площадью около гектара, теплица, в которой выращивают помидоры, перцы и другие овощи.

Воспитанники и педагоги интерната подготовили концертную программу. Ответное импровизированное выступление показали и иностранные гости. Накормили их обедом. Традиционные щи и русские блины с вареньем пришлось по вкусу, и американцы много расспрашивали о приготовлении этих блюд.

К слову сказать, в американскую

делегацию входили люди из различных социальных слоев общества: менеджер по компьютерам, домохозяйка, инструктор по вождению тракторов, педагог, окулист, учащийся школы и другие. Притом все они проживают в различных городах и штатах и познакомились друг с другом лишь во время поездки в Россию.

В неформальной обстановке с помощью переводчиков беседы продолжались по группам. Гости привезли с собой много фотографий и рассказывали о своих семьях, близких, знакомых. Первоначальное чувство скованности у ребят постепенно прошло, и они охотно знакомились, задавали вопросы.

В том же ключе прошла встреча делегации в школе-интернате для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

Прощаясь, американские гости благодарили за оказанный им теплый прием и возможность интересного общения, продолжить которое надеются по переписке. Такие встречи позволяют людям узнать много нового друг о друге, разрушают идеологические штампы.

Е. ПУЛЬША.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

С 14 по 16 февраля в нашем районе комиссией главного управления по делам ГО и ЧС области проводилась комплексная проверка деятельности территориального районного звена по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и разработке и реализации мероприятий по гражданской обороне.

Проверялись все службы ГО района, 5 волостей с расположенными на их территории сельхозпредприятиями, 12 предприятий и организаций города.

16 февраля в здании районной администрации состоялось подведение итогов этой проверки. Областная комиссия отметила большую целенаправленную работу по выполнению

задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также по разработке и реализации мероприятий ГО, проводимую главой района Ю.А. Дроздецким, председателем комиссии по чрезвычайным ситуациям В.И. Полуляхом и начальником отдела по делам ГО и ЧС В.Т. Левиным.

Общая оценка службы ГО и ЧС района - "Готова к выполнению задач".

По итогам проверки были награждены денежными премиями начальники служб ГО и ЧС объектов экономики ряда предприятий и организаций города и района.

В. СТЕПАНОВ.

С Днём защитников Отечества!

Уважаемые защитники Отечества!
Дорогие ветераны Вооруженных Сил!
Поздравляем всех опочан, чья биография связана с выполнением воинского долга, с всенародным праздником - Днем защитников Отечества.
История бережно хранит подвиги героев русской земли с древних времен и до наших дней. Сегодня, несмотря на трудности, войны Российской Армии остаются достойными наследниками и продолжателями ратных традиций нашего народа.
Желаем вам доброго здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов в благородном деле по защите Отечества!
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ.

Районный совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов Вооруженных Сил, сегодняшних военнослужащих с Днем защитников Отечества!
Желаем всем крепкого здоровья, личного счастья, долгих лет жизни, веры в возрождение былой славы Российской Армии и русского оружия.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ!
Поздравляю с праздником - Днем защитников Отечества всех жителей района. Особое приветствие шлю в этот день ветеранам Великой Отечественной войны, землякам-военнослужащим, многие из которых в наше непростое время выполняют свой воинский долг в горячих точках страны.
Желаю всем крепкого здоровья, мужества, терпения, благополучия, мирной службы и успехов в благородном деле по защите Отечества.
Пусть этот февральский день станет для вас по-настоящему праздничным и счастливым!
С уважением Б.Г. ПОЛОЗОВ,
депутат областного Собрания депутатов.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

В понедельник прошло рабочее совещание у главы района. На нем начальник РОВД В.Л. Крусс доложил о криминальной обстановке в районе. Практически в течение семи дней произошло три убийства на бытовой почве, все они совершены в нетрезвом виде.

Зафиксирован ряд краж, среди которых выделяются квартирные. В последнее время воры, кроме пристрастия ко всему, изготовленному из алюминия, стали особо интересоваться телевизорами, аудио- видеотехникой. Начальник милиции обратил на это особое внимание, и всем гражданам нужно сделать из этого должные выводы: то есть надежно запереть свои дома и квартиры.

Далее на совещании выступил начальник районного отдела по ГО и

ЧС В.Т. Левин. Он осветил итоги комплексной проверки по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Все службы района оказались готовы к выполнению задач, отмеченные недостатки были полностью устранены в ходе проверки.

В качестве курьеза В.Т. Левин привел пример, который произошел при проверке действий "Межрайгаза". После того, как было объявлено, что в одном из жилых домов появился запах газа (это была учебная тревога), работники газовой службы выехали на место, и один из них тут-же в подъезде умудрился закури-ть. Эта ошибка ему стоила работы, он был в тот же день уволен, еще двое его коллег лишены премии.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Администрация района приглашает 23 февраля:
в 16.00 - на возложение венков к братским захоронениям.
в 16.30 - на праздничный концерт с участием заслуженной артистки России Л.Наливайко (ЩДК).

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Парламентская газета» в рубрике «Бессмертие» поместила материал «Те самые Чернушки».

23 февраля – 58 лет с того дня, как у псковской деревушки Чернушки гвардии рядовой Александр Матросов бросился на вражескую амбразуру.

Уже потом, спустя годы, возник вопрос, почему этот подвиг назван именем одного человека, хотя в годы Великой Отечественной войны его совершили более 300 воинов, партизан и участников сопротивления, а Александр Матросов в этом героическом скорбном списке значится 58-м.

Так вот, в подольском военном архиве хранятся документы об этих героях, и первым из них значится политрук 125 полка 28 танковой дивизии Александр Панкратов, который 24 августа 1941 года бросился на пулемет под Новгородом в бою за Кириллов монастырь. К сожалению, об этом факте нет ни строчки даже в Военной энциклопедии.

Между тем в центральной прессе были публикации о предшественниках Александра Матросова. Например, газета «Правда» рассказала об одном из таких подвигов, который совершил летом 1942 года в битве за Ржев сержант Головня. Он уже был ранен, заслонив командира взвода, но не ушел с поля боя. И во время решающего броска бойцов под шквальным огнем подскочил к амбразуре и закрыл ее своим телом...

В январе 1943 года фронт приобрел вид дуги, передняя часть которой располагалась между Ржевом и Великими Луками в сторону Новосокольников, откуда уже начинались дороги в Прибалтику и Псков. Малоизвестная псковская деревня Чернушки тогда находилась еще под немцами, но играла исключительно важное значение в ходе боевых действий.

И все-таки, почему Александра Матросова выделили среди всех. Первой о нем рассказала дивизионная газета. Потом материал попал в центральную прессу. С тех пор это имя стало у всех на устах. Известно, что именно 23 февраля 1943 года прямо с места событий агитатор политотдела старший лейтенант Петр Волков на листке школьной тетради написал: «Начальнику политотдела 91-й бригады добровольцев-сибиряков... Нахожусь во втором батальоне. Наступаем... В бою за д. Чернушки комсомолец Матросов, 1924 года рождения, совершил героический поступок – закрыл амбразуру зрота своим телом, чем и обеспечил продвижение наших стрелков вперед».

Сомнений нет и быть не может: Александр Матросов – настоящий герой и защитник Отечества. Указ Президиума Верховного Совета СССР о посмертном присвоении Александру Матросову звания Героя Советского Союза был подписан 19 июня 1943 года. 8 сентября 1943 года И.В. Сталин подписал приказ № 269: «Великий подвиг товарища Матросова должен служить примером воинской доблести и героизма для всех воинов Красной Армии».

Сталин не утвердил первенство Александра Матросова в его подвиге. Своим указом он лишь подчеркнул значение героического поступка 19-летнего паренька. В надписании современникам и потомкам, чтобы помнили и знали, на что может пойти человек ради жизни других.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ ПИСЬМА

В последнее время редакция газеты получила сразу несколько писем с грифом «Правительственное». Все они пришли из Государственной Думы, от руководителей или депутатов некоторых депутатских фракций. Вообще-то, по опыту прежней работы, такая активность столичных политиков обычно совпадает с приближающимися выборами, однако сегодня такое объяснение не подходит – выборов в ближайшее время не намечается. Дело, наверное, в другом. Вот что пишет нам депутат Госдумы, председатель Аграрной партии М.И. Лапшин: «Местная печать была и остается самым доступным для широких читательских кругов средством массовой информации. Уверен, что не ошибусь, если назову испытанные временем «районки» поистине крестьянским рупором, чей голос доходит до каждой сельской семьи».

Действительно, центральная печать сегодня пишет все чаще и с большим удовольствием о веселой жизни, скандалах, тусовках олигархов, звездах поп- и рок-музыки, спортсменах, ворах в законе, политиках и т.д., но только не о простых русских людях.

М.И. Лапшин прислал нам обширный документ, отражающий чиновничий взгляд на итоги работы агропрома России в 2000 году и задачи на 2001 год.

В нем много цифр, убеждающих нас в многочисленных достижениях в сельском хозяйстве, но есть и такие выводы:

«Продолжается процесс деградации социальной сферы села. Уровень оплаты труда в сельском хозяйстве по-прежнему самый низкий среди всех отраслей экономики... В текущем году сельское хозяйство будет функционировать в крайне сложных экономических условиях, которые определяются острым дефицитом финансовых ресурсов у товаропроизводителей, подорванной материально-технической базой, падением мотивации труда, неблагоприятными ценовыми соотношениями на сельскохозяйственную и промышленную продукцию, низким платежеспособным спросом населения».

Такие неутешительные перспективы. Впрочем, это ни для кого, занятого крестьянским трудом, не новость.

Фракция «Яблоко» прислала текст выступления Григория Явлинского на Всероссийском чрезвычайном съезде в защиту прав человека, прошедшем в Москве 21 января 2001 года. Лидер «Яблока» сказал буквально следующее: «Сегодня, хотя и очень медленно, но все большее число людей начинает понимать, что происходит в нашей стране на самом деле. Люди начинают

понимать, что у нас притворная свобода слова, когда по-настоящему, систематически, в полном объеме можно только хвалить начальство. Люди видят, что у нас притворная независимость судебной системы, которая по-прежнему исполняет заказы руководства. Такой системой можно воспользоваться, как дубиной, когда нужно. Она всегда готова открыть уголовное дело на кого угодно и начать травлю. У нас притворные выборы: все хорошо знают, что людям удается выбрать не тех, кого они хотят, а кого получается. И это на всех уровнях. В стране притворная многопартийность: партия власти имеет особые привилегии, еще большие, чем имели все постоянно существовавшие партии власти с 1990 года. Эта «партия» сегодня претендует на монополию, объединившись, по существу, с КПРФ. У нас притворное разделение властей, потому что наше правительство не подотчетно никому. Исполнительная власть вольна делать все, что ей заблагорассудится, она ни перед кем не отчитывается, ни по одному вопросу».

Известно, что Г. Явлинский почти год после президентских выборов молчал, и вот, как говорится, «накипело и прорвало».

Еще одно письмо мы получили от известного опочанам лидера ЛДПР. Он предлагает нам вести ак-

тивную переписку, обмениваться мнениями и взглядами на происходящие в стране события.

В общем, говорит с нами, как с равными, что как-то не вяжется с его образом человека, всезнающего, не терпящего иного мнения, кроме своего. Не знаем, что это: смена имиджа или простая игра слов.

Кроме всего прочего, «полковник запаса В. Жириновский» прислал к Дню защитников Отечества хорошее поздравление. Прочитываем его:

«Поздравляю с праздником Российской Армии всех – участников сражений на Халхин-Голе и Хасане, ветеранов Финской кампании и героев Великой Отечественной, тех, кто прошел воинскую школу в Афганистане и Чечне, кто стоял на страже границ и кто спускается в ракетные шахты. В праздничный день поздравляю и военного строителя, и морского пехотинца – мы все равны перед лицом нашей Родины – России – рядовой и генерал. Желаю вам здоровья, бодрости духа, благополучия и уверенности в своих силах».

Редакция присоединяется к поздравлениям Владимира Вольфовича.

С праздником!

П. ВАСИЛЬЕВ.

● Семейный альбом

ВСЮ ЖИЗНЬ НА ПЕРЕДОВОЙ

Я думаю, что история страны, как в Зеркале, отражается в судьбах ее граждан. Держишь в руках старые фотографии и пытаешься воссоздать в своем воображении те давние события, представляешь себе, как жили, о чем думали те люди. И хочется узнать о них как можно больше. Подобные размышления подвигли меня заняться изучением родословной моей семьи.

Среди моих предков и крестьяне, и мастеровые люди, и отважные воины. Я хочу рассказать о своем дедушке – Василии Андреевиче Николаенко.

Родился он на Украине в селе Тимки Полтавской области в 1916 году. Семье жилось непросто. Его отец, на долю которого выпало немало тяжелых испытаний, очень хотел дать сыновьям образование, поэтому отправил старшего – Василия – во Второе Киевское артиллерийское училище. После успешного окончания училища в звании лейтенанта Василий Андреевич был направлен в полк, стоявший на румынской границе. В Европе поднимал голову фашизм. Но никто из младшего и среднего командного состава Красной Армии не предполагал, что скоро начнется война... Буквально в первые дни войны Василия Андреевича назначили командиром взвода артиллерийской батареи. Фашисты теснили наши войска в глубь страны. Полк получил приказ отступить. Отступали с большими потерями почти до самой Москвы. Там был сформирован 136-й стрелковый полк, в котором Василий Андреевич командовал батареями. В 1942



году под городом Калинин около деревни Смолино его ранило, осколком мины перебило ногу. Два месяца пролежал он в госпитале под Горьким, но осколки после этого тяжелого ранения на всю жизнь остались в ноге и напоминали о себе острой болью.

После госпиталя Василий Андреевич воевал в 250-й стрелковой дивизии в звании старшего лейтенанта. В тяжелом бою под Орлом был контужен. Но и это не выбило Василия Андреевича из строя. Подлечившись, он вновь оказался на передовой. В составе Третьей Гвардейской дивизии дошел до Берлина.

Боевой путь моего дедушки отмечен двумя орденами Отечественной войны, орденом Красной Звезды и восемью медалями. Первый орден был получен в 1943 году за Курскую битву. Его артиллерийский расчет у деревни Прохоровка уничтожил несколько боевых машин противника, чем облегчил прорыв наших войск при наступлении на этом участке фронта.

Войну мой дедушка закончил в

звании капитана. В 1945 году его воинская часть была переведена в Псковскую область. Так он попал в Опочку. Здесь встретил свою судьбу, создал семью.

Война и годы фашистской оккупации нанесли хозяйству района страшный урон. Предстояло восстановить разрушенное и построить новое. Василия Андреевича назначили председателем колхоза имени Ворошилова, который находился на территории Барабанского сельсовета (ныне АО «Колос»). Планы были грандиозны. Посевные площади год от года увеличивались. В 1959 году начинается широкомасштабная «кукурузная эпопея». Новая культура внедрялась в приказном порядке, не смотря на условия, особенности почвы и т.п. Василий Андреевич долго сопротивлялся ненужной эксплуатации земли, за что был осужден и несколько месяцев провел в тюрьме. Лишь прежние заслуги перед государством помогли избежать длительного заключения. И Василий Андреевич вернулся в свой колхоз. Все силы он отдавал развитию хозяйства. Ремонтировали фермы,

строили новые. Поголовье крупного рогатого скота и свиней увеличивалось с каждым годом. Большую прибыль приносило птицеводство. В Ленинград колхоз возил на продажу тушки гусей и уток, гусиные яйца, лесные дары (грибы и ягоды). На вырученные деньги покупали породистых лошадей (для работы и для выезда). Мой дедушка любил лошадей, умел за ними ухаживать. В его колхозе лошади были самые лучшие. Они не раз занимали призовые места на скачках в областном центре (в Великих Луках).

В последующие годы дедушка работал в разных организациях города Опочки. За какое бы дело он ни брался, всегда выполнял работу добросовестно. По выходе на пенсию Василий Андреевич был награжден медалью «Ветеран труда». Он чувствовал в себе силы и продолжал еще работать механиком на заводе АТС. Одновременно возглавлял подсобное хозяйство завода. Старые раны все чаще давали о себе знать. Но, оставив работу, дедушка не мог сидеть без дела. Почти до восьмидесяти лет он активно занимался домашним приусадебным хозяйством.

Такие люди, как мой дедушка Василий Андреевич Николаенко, вынесли на своих плечах военное лихолетье и смогли поднять страну из разрухи. Я горжусь своим дедушкой. Память о нем будет храниться в нашей семье всегда.

Н. ДУДЕЦКАЯ,
учащаяся гимназии.



Поб...
пуск домо...
радостное...
его семьи...
рала така...
вылась о...
Мазийчук...
в Псковск...
десантно...
6-й роте. П...
длилась...
(Александр...
псковской...
шей в Оп...
год назад...
Нам удал...
и его мам...
евной.

- В О...
перебрал...
зывает А...
Когда при...
армии, я в...
Сергеем...
жить име...
ках. В во...
шли нам...
служить...
- Не я...
ни стат...
- Ни...
мнений н...
ности на...
подразде...
попали, к...
выкли бы...
есть на к...
ную мин...
более у...
армии с б...
лой атлет...
ных войс...
сте.

- Пер...
новья каж...
ма домо...
мать Све...
торых ра...
новых в...
письма п...
- Слу...
лею, - к...
Александр...
особо не...
- Ми...
щих при...
как вас...
- Оче...
день мяс...
мейская...
ся.

- Ск...
жить?
- Чут...
- Ка...
выберет...
бы?
- Со...
лябински...
мически...
кончил н...
необходи...
ку.

...Вр...
незаметн...
делегаци...
ров, а п...
своей ча...
желать е...
исполнен...
НА С...
Светлан...

ПОБЫВКА



Побывка – краткосрочный отпуск домой – всегда желанное и радостное событие для солдата и его семьи. В первых числах февраля такая возможность представилась опочанину Александру Мазийчуку, проходящему службу в Псковском 104-м парашютно-десантном полку, в легендарной 6-й роте. Встреча была недолгой, длилась всего несколько часов (Александр входил в состав псковской делегации, посетившей в Опочке могилы погибших год назад воинов из 6-й роты). Нам удалось побеседовать с ним и его мамой Светланой Алексеевной.

В Опочку мы всей семьей перебрались из Якутии, – рассказывает Александр Мазийчук. – Когда пришло время служить в армии, я вместе с родным братом Сергеем изъявил желание служить именно в десантных войсках. В военном комиссариате пошли нам навстречу – направили служить в Псковский полк ВДВ.

– Не жалеешь о своем решении стать десантником?

– Ни у меня, ни у брата сомнений не было и нет в правильности нашего выбора. В учебном подразделении, куда мы вначале попали, к армейским будням привыкли быстро. Когда знаешь, что есть на кого положиться в трудную минуту, то чувствуешь себя более уверенным. К тому же до армии с братом занимались тяжелой атлетикой, а спорт в десантных войсках стоит на первом месте.

– Первые месяцы службы сыновья каждый день писали письма домой, – продолжает разговор мать Светлана Алексеевна, в которых рассказывали о службе, новых впечатлениях. Сейчас письма приходят реже.

– Служба вошла в свою колею, – как бы оправдывается Александр. – Поэтому и писать особо не о чем.

– Многих родителей будущих призывников интересует, как вас кормят.

– Очень калорийно. Каждый день мясные блюда, поэтому армейская каша постной не кажется.

– Сколько осталось служить?

– Чуть больше года.

– Какой жизненный путь выберешь после срочной службы?

– Собираюсь поступать в Челябинский университет на экономический факультет. Школу закончил на “4” и “5”, армия дала необходимую жизненную закалку.

...Время побывки пролетело незаметно. Александр вместе с делегацией направлялся в Опочку, а потом – в распоряжение своей части. Осталось лишь пожелать ему успехов в службе и исполнения намеченных планов.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: Александр и Светлана Алексеевна Мазийчуки.

★ ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

КАК МАЛО В ЖИЗНИ ОН УСПЕЛ...★★★

*“Кого-то
Вычеркнет неслышно
Вот этот хмурый день войны.
А ведь никто из нас не лишней,
Мы все любимы и нужны...”
В. Шаховский.*



Думаю, что слова “так распорядилась судьба” слишком жестоки. Нечестно сваливать на судьбу горе матерей, чьи сыновья погибли под чеченским небом. Идя на смертный бой, их деды в сорок первом знали, что каждый шаг приближает светлый и радостный день Победы. Те, кто выполняет свой воинский долг в Чечне сегодня и верен присяге до конца, не знают и не могут знать, можно ли рассчитывать на победу в этой страшной затянувшейся войне. Война идет коварная и жестокая. Те, кто не вернулся с этой войны, будут жить в рассветах и закатах, в сиянии звезд и шелесте листьев, в нашей памяти...

В апреле этого года Юрию Хохлову исполнилось бы 25 лет. Он был старшим из троих сыновей Татьяны Николаевны и Владимира Николаевича. Так складывалась жизнь, что семье Хохловых приходилось менять место жительства. Родился Юра в Опочке, здесь пошел в первый класс. После переезда в поселок Приозерный продолжил учебу в Матюшкинской школе. А аттестат зрелости получил в вечерней школе. Был он очень тихим, спокойным ребенком, ласковым сыном. И, как говорит мама, был и за мальчика и за девочку. Родители никогда не делили работу по дому на мужскую и женскую. И мальчишки у них с малых лет к труду приучены. Пол ли



помыть, дрова ли расколоть, помочь с ремонтом или на огороде управиться – все заботы делились на всех соизмеримо с силами, никто не отлынивал.

По окончании школы Юра пошел работать, хотя родители очень хотели, чтобы он продолжил учебу, получил образование и профессию. Пацана тянуло к технике. Он помогал знакомым ремонтировать машины. По направлению военкомата окончил курсы водителей в Пушкино. Предстоящую воинскую службу ожидал спокойно и радовался, что служить пойдет со своими друзьями.

Армейская жизнь Юрия Хохлова началась 1 июня 1994 года. Первые месяцы после присяги ребята не только осваивали тонкости воинского искусства, но и привлекались к различным хозработам. Отношения в части были добрыми, ни о какой дедовщине и речи не было. Но проблем хватало. Времена были такими, что денежное довольствие не платили по несколько месяцев, приходилось рассчитывать на помощь родителей. И родители посылали скромные переводы на сигареты и гостинцы, собирали посылочки.

Домой Юра писал регулярно.

Но письма письмами, в них всего не расскажешь. Поэтому Татьяна Николаевна и Владимир Николаевич использовали любую возмож-

ность, чтобы повидаться с сыном, благо служил недалеко – под Выборгом. Последний раз ездили к нему в ноябре 94-го. Командир хвалил Юру и обещал родителям, что в декабре их сын получит отпуск. Казалось бы, ничто не предвещало беду. Очередное письмо привез приятель, приехавший на побывку домой в Красногорск. Это письмо стало последним...

“В отпуск не приеду, – писал Юра. – Нас отправляют в Абхазию... Мамуля, я очень тебя прошу, не плачь. Там нет ничего страшного...”. Было ясно, что от личного желания мальчишек ничего не зависит. Есть слово “надо”, а вернее, приказ. И еще в письме сын обещал весной приехать в отпуск на целых сорок пять суток.

Потянулись долгие дни ожидания вестей с юга. Тревожные вести из Чечни не давали покоя, но хотелось верить, что Юра в Абхазии и там тихо. Писем все не было. В сердце поселилась тревога. Попытки что-либо узнать через военкомат не принесли никакого результата. Так с тревогой в душе встретила семья Хохловых новый 1995 год. Вечером шестого января Татьяне Николаевне вдруг стало плохо. Слово вырвали сердце и бросили его из жаркого огня да в ледяный холод. Поездки в военкомат и ночные телефонные звонки по “горячей линии” с попыткой узнать хоть что-нибудь о сыне – вот чем теперь жили Хохловы, теряя счет тревожным дням и бессонным ночам. Ответы каждый раз были разными. Сообщение о тяжелом ранении сменялось спокойным: “Ваш сын ни в списках погибших, ни в списках раненых не значится”. И вновь звонки, и вновь дежурные фразы. Какими словами можно описать состояние сходящих с ума родителей. А в теленовостях: “...Потери наших войск в Чечне составили...” Порой просьбы матери сообщить, где ее сын, оставались и вовсе без ответа. И тут кто-

то надоумил – на вопрос “Кто говорит?” ответить: “Груз 200” (еще со времен афганской войны под этим грифом шли гробы с телами погибших). Неизвестность “разрешилась” страшной вестью: “Погиб”...

И вновь бесконечные поездки в военкомат. И вновь звонки. И слезы, слезы, слезы..., не приносящие облегчения. Такое складывалось впечатление, что в наших воинских подразделениях творится полная неразбериха... Только в конце апреля родителей вызвали в Ростов на опознание. Слез уже не хватало. Мысли были лишь об одном: поскорее найти сына и привезти домой.

То, что довелось увидеть и услышать в Ростове, не забыть никогда, такое не может присниться даже в самом страшном сне. Родители и родственники погибших и пропавших без вести просматривали сотни кадров видеоматериалов, запечатлевших тела и останки погибших российских солдат и офицеров. В этой жуткой картотеке у каждого свой номер. Своего сына мать не спутает ни с кем. Вот же он, Юра! Порядковый номер 60... Впереди была невыносимо трудная дорога домой.

Накануне Первомай родные, друзья, весь поселок Приозерный прощались с Юрием Хохловым. Ах, как долог был его путь домой...

Проходят годы, но боль утраты не утихает. Все ярче седина отца. Взрослеют младшие братья. Теряет зрение выплакавшая все глаза мать. Пуля чеченского снайпера забрала у них сына и брата. И никакое чудо, никакая молитва не смогут его вернуть.

А в далекой Чечне спускаются сегодня с гор боевики, чтобы затеряться среди мирных жителей, пополнить ряды чеченской милиции. Быть может, в их числе и те, кто отнял у нас Юру, Андрея, Костю, Сергея, Дениса, Диму и многих-многих других российских парней.

Н. ИЛЬИНА.

Генерал-полковник Леонид ИВАШОВ

ОФИЦЕРАМ СОДРУЖЕСТВА

*Разбросала судьба, разделили столбы пограничные
Нас, сидевших недавно в окопах одних,
И кладем мы в карман паспорта заграничные,
Сквозь таможенню идем, навещая друзей боевых.
Мы служили в стране, что была нашей общецю Родиной,
И крепили ее, и хранили в сердцах сладость уз,
Много трудных дорог по шершавой земле было пройдено,
И земля величаво звалась — наш Советский Союз!*

*Где теперь та страна, что учила нас мужеству
И любили которую мы горячо?
А теперь нас зовут — офицеры содружества,
И не можем друг друга прикрыть и подставить плечо.*

*А за эту страну, проявляя великое мужество,
Полегли всех веков миллионы солдат.
И сегодня они на министров военных содружества
Из могил своих братских с надеждой глядят.
Пусть другие с ухмылкой
Твердят про процессы логичные —
Эта логика жизни совсем не про нас.
Нам бы сжечь паспорта
И разрушить столбы пограничные
И в едином строю встретит звездный свой час!*

*Будем жить мы в стране, что учила нас мужеству,
И любить будем так же ее горячо,
И пускай нас зовут — офицеры содружества,
Мы друг друга прикроем всегда и подставим плечо!*

Есть такая профессия - Родину защищать

На Руси издавна уважали и любили своих защитников Отечества. И даже оголтелая антиармейская кампания, развернутая в отдельных средствах массовой информации в последние десять лет, не изменила отношения народа к армии. О том, как сейчас проходит призыв в Вооруженные Силы, я попросил рассказать военного комиссара Опочечского объединенного военкомата подполковника С.Г. Головачева.

– С планом призыва, который был доведен до нашего военкомата, мы справились полностью. В войска направлены более 100 призывников. Больше всего наших ребят проходят службу во внутренних войсках – 16 человек, 8 – стали десантниками. В основном молодежь изъявляет желание служить именно в ВДВ или спецназе. Думаю, на таком выборе сказывается как юношеская романтика, так и широко освещаемые на телевидении особенности службы “голубых беретов”.

Наш военкомат справился и с планом направления молодых людей в военные училища. Семьдесят процентов абитуриентов от общего количества поступавших выдержали экзамены и в будущем пополнят офицерский корпус.

Выпускница одной из опочечских школ поступила в военный универси-

тет в Москве, а молодой человек (кстати, из сельской местности) – в единственное в стране высшее учебное заведение ФАПСи (федеральное агентство правительственной связи и информации).

Несмотря на все вышесказанное, призыв в армию по линии нашего военкомата, как и в целом по стране, проходит нелегко. Из всех вызываемых призывников только 60 процентов оказываются годными без ограничений или с незначительными ограничениями к службе в войсках. Десятилетний кризис общества, как экономический, так и социальный, негативно отразился на состоянии здоровья молодого поколения.

В заключение хотелось бы сказать, что при проведении призыва не отмечено ни одного случая отказа от службы в армии.

Записал В. САМАРИН.

иваться
проис-
я.
ами, как
вяжется
сезнао-
мнения,
что это:
тая игра

“полков-
ий” при-
гечества
Прочити-

здником
– участ-
хин-Голе
ской кам-
ий Отече-
ел воинс-
ане и Чеч-
границ и
ые шахты.

здравляют
и морско-
равны пе-
ны – Рос-
ал. Желая
духа, бла-
сти в своих

диняется к
мира Воль-

СИЛЬБЕВ.

СИЛЬБЕВ.

И

ловые круп-
свиней уве-
дым годом.
принесило
нинград кол-
ку тушки гу-
йца, лесные
ы). На выру-
пали породи-
работы и для
ка любил ло-
и ухаживать
и были самые
раз занимали
скачках в об-
Великих Лу-

е годы дедуш-
х организаци-
. За какое бы
всегда выпол-
совестно. По
Василий Анд-
жден медалью.
Он чувствовал
должал еще ра-
на заводе АТС.
озглавлял под-
завода. Старые
давали о себе
работу, дедуш-
без дела. Почти
лет он активно
ним приусадеб-

как мой дедуш-
еевич Николае-
своих плечах во-
е и смогли под-
разрухи. Я гор-
ушкой. Память о
тяться в нашей се-

Н. ДУДЕЦКАЯ,
маяся гимназии.

О повышении пенсий

С 1 февраля 2001 года произведено увеличение пенсий на 10% получателям пенсий по новому пенсионному закону от 21.07.97 г. с применением индивидуального коэффициента и по старому пенсионному закону от 20.11.90 г.

Увеличение пенсий по новому закону производилось в связи с увеличением среднемесячной заработной платы по стране за 4 квартал 2000 года, ее размер установлен в сумме 1523 руб., индекс роста составил 1,1 раза, т.е. 10%.

На 10% увеличен также и минимальный размер пенсии по старости при общем трудовом стаже, равном требуемому для назначения полной пенсии. С 1.02.2001 г. он составляет 168 руб. 47 коп. В связи с этим минимальные размеры пенсий, надбавки, повышения, социальные пенсии определяются исходя из этого минимального размера.

Лицам, которым пенсия установлена в сумме 168 руб. 47 коп. и ниже, размер компенсационной выплаты установлен 300 руб. в месяц.

Общий минимальный размер пенсии с компенсационной выплатой установлен 468 руб. 47 коп.

Лицам, которым пенсия установлена в сумме от 168 руб. 47 коп. до 368 руб. 47 коп., размер компенсационной выплаты установлен не ниже разницы между 468 руб. 47 коп. и суммой заработанной пенсии.

Пример: Размер пенсии, исчисляемой по стажу и заработку, составляет 240 руб. Компенсационная выплата будет установлена в сумме 228 руб. 47 коп. Общий размер пенсии составит 468 руб. 47 коп.

Лицам, которым пенсия установлена в сумме 368 руб. 47 коп. и выше, размер компенсационной выплаты установлен 100 руб.

10-процентная надбавка к пенсии тем пенсионерам, кто получает ее с компенсационной выплатой, установлена только к основному размеру пенсии за минусом компенсационной выплаты.

С 1.02.2001 года не произошло ожидаемого увеличения пенсии до 600 руб. Такое увеличение будет произведено с 1.03.2001 года в соответствии с Указом президента от 8.02.2001 г. № 135 тем пенсионерам, кто выработал в полном объеме трудовой стаж для назначения пенсии, путем увеличения компенсационной выплаты. Это могут быть не только пенсионеры по старости, но и инвалиды I, II, III группы, и по случаю потери кормильца. По мнению правительства, такое повышение размера минимальных совокупных пенсионных выплат должно не только улучшить жизненный уровень тех, кто получает самые маленькие пенсии, но и в какой-то мере стабилизировать отток кадров в социальной сфере – санитарок, нянечек в больницах, социальных работников, уборщиц.

В. СВЕТЛОВА.

С ПРАЗДНИКОМ

Дорогие мужчины, работники хлебокомбината «Опочецкий», а также ветераны войны и труда. Поздравляем вас с Днем защитников Отечества! Многие из вас выполняли свой гражданский долг, служили в рядах Вооруженных Сил. Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия и мира.

Администрация, профсоюзный комитет.

Наших дорогих мужчин, а также ветеранов производства сердечно поздравляем с Днем защитников Отечества. Примите искренние пожелания доброго здоровья, счастья, семейного благополучия.

Администрация, профсоюзный комитет
Опочецкого лесхоза.

Накануне мужского праздника – Дня защитников Отечества – шлем самые сердечные поздравления всему нашему коллективу водителей. Желаем вам только счастливых рейсов и только на мирных дорогах. Особые поздравления ветеранам предприятия, воинам запаса. Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, отличного настроения.

Администрация, профсоюзный комитет автоколонны 1662.

Шлем поздравления с Днем защитников Отечества всем мужчинам нашего хозяйства – ветеранам войны и труда, воинам запаса. Хотим пожелать вам быть всегда мужественными, уверенными в себе, пусть никогда не оставят вас женская любовь и забота. Всегда сохраняйте бодрость духа, тепло души и веру в лучшее.

Правление, профсоюзный комитет СПК «Духновский».

Правление Опочецкого райпо и профсоюзный комитет от всего сердца поздравляют мужчин, ветеранов потребкооперации с Днем защитников Отечества. От всей души желаем вам здоровья, бодрости, мирного неба, семейного благополучия.

Райком профсоюза работников агропромышленного комплекса искренне поздравляет всех мужчин, ветеранов войны и труда, занятых в сельскохозяйственном производстве и перерабатывающей промышленности, с Днем защитников Отечества. Желаем вам и вашим близким мира и согласия в семье, здоровья, успехов в вашем нелегком, но очень нужном труде.

Всех работников маслодельно-сыродельного завода, а также ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, поздравляем с Днем защитников Отечества. Дорогие мужчины, пусть в этот праздничный день ничто не омрачит ваше настроение. Пусть везде вас встречают женские улыбки. Желаем мужски переносить трудности. Здоровья вам, тепла и заботы.

Администрация, профсоюзный комитет.

Уважаемые коллеги-мужчины, ветераны войны! Накануне вашего праздника - Дня защитников Отечества примите самые искренние поздравления. Хотим пожелать вам быть уверенными в себе, будьте всегда бодрыми и здоровыми. Успехов вам в вашей мирной профессии, любви и счастья.

Районное управление образования.

Всех мужчин нашего хозяйства, ветеранов войны и труда поздравляем с Днем защитников Отечества. Примите наши искренние поздравления, здоровья вам, мира вам и вашим близким.

Правление, профсоюзный комитет АОЗТ «Колос».

Всех мужчин нашего педагогического коллектива и учащихся ПУ-20 от всего сердца поздравляем с праздником – Днем защитников Отечества. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира. Пусть удача всегда будет с вами, а невзгоды проходят стороной.

Администрация ПУ-20.

Всех мужчин, проживающих на территории Варыгинской волости, ветеранов Вооруженных Сил, всех, кто проходил срочную службу в армии и на флоте; от всей души поздравляем с праздником – Днем защитников Отечества! В этот февральский зимний день вспомните ваших боевых друзей. Хотим пожелать вам солнца, тепла, оптимизма, мирного, ясного неба, достатка в ваших семьях.

Администрация Варыгинской волости.

Весь трудовой коллектив мужчин межхозяйственного лесхоза искренне поздравляем с праздником - Днем защитников Отечества! Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, мира и тепла в ваших домах.

Администрация межхозлесхоза.

Мужчин нашего коллектива и обеспечиваемых Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов от всего сердца поздравляем с праздником – Днем защитников Отечества! Позвольте пожелать вам доброго здоровья, счастья, семейного благополучия, тепла и заботы от ваших близких.

Администрация, профсоюзный комитет.

Дорогие мои золотые внучата Саша и Света! Поздравляю вас с днем рождения. Всего вам хорошего, здоровья, успехов в учебе, слушать маму и папу.

Целую, бабуленька.



Поздравляем с 70-летием НИКИТИНУ Александру Иосифовну из д. Антоново Варыгинской волости.

Желаем счастья, солнца, смеха,

Улыбок, радости, успеха,

Еще дожить до сотни лет,

Не зная горести и бед!

Пусть счастье, здоровье пребудут вовек,

Наш самый любимый, родной человек!

Дочь, зять, внучки.



Администрация района приглашает на городской рынок 25 февраля в 11 часов принять участие в народном гулянии «Как в Опочку Масленица заходила...»

С 10.00 работают торговые ряды.

Спортивные мероприятия, посвященные Дню защитников Отечества.

20-21.02 - Турнир по гандболу среди юношеских команд. 16.00. Спортзал школы № 4.

23.02 - Турнир по шахматам. 11.00 (городской стадион, спорткомитет).

24.02 - Турнир по волейболу среди мужских команд. 11.00. Спортзал школы № 4.

ПРОДАЕМ: ДВП; ДВП обложено;

роженное; ДСП; шифер 6 волн; шифер плоский; трубы асбестоцементные. Доставка. Тел.: 9-33-33, 9-53-13.

КУПЛЮ половину дома или небольшой дом в Опочке. Тел.: 9-17-35.

ПРОДАЕТСЯ трактор Т-40. Телефон: 9-31-58.

ПРОДАЕТСЯ коза, 2 года. Окоп в марте. Обращаться: д.Ласткино Лядыгинской волости. Телефон: 9-43-14.

ПРОДАЮТСЯ 2-комнатная квартира по ул. Автозаводской, молодые ярки (возраст 4 месяца). Тел.: 9-28-79.

ПРОДАЕТСЯ рабочая кобыла. **ЗАКУПАЕМ** скот. Телефон: 9-29-78.

Ателье по ремонту и пошиву одежды ПРЕДЛАГАЕТ:

широкий выбор тканей более 40 наименований от 45 руб. за метр, ремонт вязаных и трикотажных изделий,

пошив всех видов одежды, работает стол-раскрой тканей.

Мы ждем вас ежедневно с 9 до 17 часов по адресу: ул. Красногородская, 10 (Дом быта).

Льнозаводу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** рабочие в основное производство и сторожа.

ПРОДАЮ гараж (у ремзавода), КПИ МТЗ-80. Телефон: 9-23-26.

АООТ «Опочкаагропромстрой»

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: каменщики, плотники, тракторист на трактор МТЗ-82, водители с категорией «Д», «Е», пилорамщики, станочники, прорабы, крановщики. Обращаться по адресу: Опочка, ул. 9 Января, д. 115, телефон 9-17-42.

ПРОДАЮТСЯ трактор Т-16М, прицеп к трактору, мотоцикл «Иж-Планета» (на запчасти). Телефон: 9-20-65, с 18.00 до 19.00.

ПРОДАЮ готовые дрова. Телефон: 9-20-62, Власов.

Выражаем искреннее соболезнование Осипову Ивану, его родственникам и близким по поводу смерти его ОТЦА.

Учащиеся 7 «а» класса, родители школы № 1.

Выражаем соболезнование Михайловой Наташе по поводу смерти ее ОТЦА.

Учащиеся 11 «в» класса гимназии.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ГДРСП, в/ч 87244, родным, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого отца, дедушки **РОМАНОВСКОГО** Николая Лукича.

Дочь, зять, внучки.

К СВЕДЕНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ СЕРИАЛОВ

В программе телепередач (канал РТР) произошли изменения времени выхода телесериалов.

«Мануэла» теперь транслируется в 6.15.

«Селеста» – в 12.30.

«Луиза Фернанда» – в 15.00.

Возможны и другие изменения в телепрограмме.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М.ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.



НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
kr-majak@ellink.ru

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 9-29-36, отдела социальных проблем – 9-20-22, отдела народного хозяйства – 9-16-43, бухгалтера – 9-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Набор и верстка произведены в редакции.

Газета отпечатана в Пыталовской районной типографии.
Адрес: 181410 г.Пыталово, ул.Красноармейская, д.11.
Телефон 2-10-76

Печать офсетная

Объем 1 печатный лист

Тираж : среда – 4824
суббота – 5574

Заказ

Подписано в печать
19.02.2001 г. в 16.30

СУББОТ

Информация

НО

ИЗ

1 марта трагическая полка 76 ВДВ, Тамбурского мана Зин от одного Пскове. Другие выданные Псковско

В Нижегородской области ски. В международном партнерстве участия в на, а также междунациональной «СIDA на вичи» уже программа новой производственной менеджера намерена новой фермы телями анейшего встретит район.

С 1 марта ники буд только по да работн Указ, шествлен порядке с ниями ра бюджетна ва республи кин.

21 февраля уника риканской к сердцу» В честь врачи подвой детски тербурга н позволяю по испра порока сер зу же при хирурги б день спас девочки, г рая рансе

В Сарат риальная рою Совет Ивану Па